Časová, 2. června
[bookmark: _sminiq22rk7k]Milí kamarádi, třeťáci,
jsou to už tři roky, co se známe. Prožili jsme spolu hodně dobrodružství, máme za sebou spoustu úžasných zážitků a zábavy.
Společně jsme se naučili číst a psát a díky tomu jsem vás mohl pozvat k nám domů, představit vám sestřičku Áju, tatínka a maminku, dokonce oba dědečky a obě babičky. Poznali jste také kouzelnou kuličku Hadu, bez které by se mnohá dobrodružství ani nemohla stát. 
Vzpomínáte, jak se Hadu proměnila v horkovzdušný balón a proletěli jsme se nad městem? Nebo jak vykouzlila duhový papír? Dokonce jsem díky ní mohl cestovat časem. To se mi líbilo asi nejvíc. Bez jejích barevných človíčků bych toho tolik nezažil. 
Hadu mi pomohla pochopit některé věci, které jsem neuměl nebo možná nechtěl správně vidět. Častokrát mi ukázala správnou cestu.
Společně jsme všichni pozorovali, jak se po celý rok mění příroda, jaký je život na venkově nebo v mém městě Časové.
Po prázdninách už budeme čtvrťáci. Než ale prázdniny nastanou, máme toho s mými spolužáky v Časové ještě tolik naplánovaného. To se dozvíte 
v posledním příběhu. 
Děti, napište mi, prosím, jaké dobrodružství se líbilo každému z vás. Který příběh vás bavil nejvíce a proč. A také by mě zajímalo, jestli byste se chtěli se mnou potkávat v příbězích také ve 4. třídě a o čem by ty příběhy měly být. Co by Vás zajímalo a bavilo číst. Budu rád za každý nápad. Těším se na všechny dopisy.
Přeju nám všem krásné prázdniny. 
Pepa Šikula


OTÁZKY A ÚKOLY
1. Najdi v dopisu tyto části a označ je správnými písmeny:
a) místo a datum
b) oslovení
c) rozloučení
d) podpis

2. Napiš Pepovi dopis, ve kterém mu sdělíš, které jeho dobrodružství se ti líbilo nejvíc. 
3. Chtěl/a by ses s Pepou setkat i ve 4. třídě? Pokud ano, jaká dobrodružství bys s ním chtěl/a prožít. Jedno dobrodružství popiš přibližně na 10 řádků.
